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155 éve született Urmánczy Nándor 
 

Október 1-jén volt Maroshévíz leghíresebb 

magyarja, dr. Urmánczy Nándor országgyűlési 

képviselő, a Székely Nemzeti Tanács egyik 

alapítója születésének 155. évfordulója. Erről 

Maroshévízen a családi sírnál gyertyagyújtással 

emlékeztek meg a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület 

tagjai. Szintén ez alkalommal Budapesten, a Daru 

dombon levő élő nagyságú szobránál is 

megemlékeztek, koszorúkat és virágokat helyeztek 

el: Német 

Szilárd 

kormánybiztos, 

Borbély Lénárd 

Csepel 

polgármestere, 

dr. Gortvay 

István – 

Urmánczy 

Nándor unokája, 

Csepel 

alpolgármesterei 

és sokan mások. 

M. H. 

 

Nektária Székelyföldi Mézverseny 
 

Sepsiszentgyörgyön rendezték meg a Nektária 

Székelyföldi Mézversenyt. Az eseményen 260 

mézminta került vegyi elemzésre, amit Bukarestben 

végeztek el. Az elemzések után a maroshévízi Tőkés 

Attila mintáját bajnoki méznek kiáltották ki. E kitűnő 

versenyen jelen volt dr. Nagy István Magyarország 

agrárminisztere is. A képen Tőkés Attila az oklevéllel, 

míg a balján dr. Nagy István miniszter úr látható. 

Siklódi Ildikó 

 

 

 

Az aradi vértanúkra emlékeztünk 
  

Minden év október 6-án az Aradon kivégzett vértanúkra emlékezik a magyarság. Aradon 12 tábornokot és 

egy ezredest végeztek ki. Ezen a napon lőtték főbe Budapesten Magyarország miniszterelnökét, Batthányi 

Lajost, Fekete Ferenc jegyzőt, valamint Streit Miklós lippai plébánost. A magyar nemzet elleni gyilkosság 

folytatódott, és pár hónapon belül 200 embert végeztek ki, ezek közül 162-nek a ismert neve. Maroshévízen 

2008-tól tartanak megemlékezéseket ezen a napon (kivéve a 2016-os évet). Idén is két helyen volt koszorúzás 

ezen a megemlékezési napon, a Zsákhegyi Katonai Temetőben és a római katolikus templom udvarán levő 

1848-49-es emlékhelyen. „Tegnap hősök kellettek, ma mártírok... így parancsolja ezt hazám szolgálata. 

- Dessewffy Arisztid.” S. I. 
 

 

 

Jövő hónapi előzetes: - Beszélgetés Pálffy Endre maroshévízi lelkész unokájával Pálffy György úrral. 

- 153 éves a maroshévízi magyar oktatás 

 

 

https://www.citatum.hu/szerzo/Dessewffy_Arisztid
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Honfoglalás? Első király? Államalapítás?  
 

   Főleg augusztus 20-a körül számos tévécsatorna, újság emlegeti a magyarok honfoglalását, államalapítását.  

   Mindez téveszme, hisz régi gesztáinkban, dokumentumainkban ilyen fogalmakat nem találunk. Mindezt 

1850 után a Habsburgok találták ki, akik ekkor a Magyar Tudományos Akadémia élére magyarul nem tudó 

embereket tettek (Hunsdorfer Paul, aki Hunfalvy Pálra változtatta nevét, vagy Budenz Josef és sokan mások), 

akiknek a feladatuk az volt, hogy a ősi dokumentumokat, gesztáinkat tüntessék el, és más történelmet 

találjanak ki nemzetünknek. Így született meg a finnugorizmus baromság, melyre még a finnek is régen 

rájöttek, az átverésre, és kivették a modern történelem könyvekből. A történelemhamisítást végrehajtották, 

ma is folytatják a vétkes MTA történészei, és nem veszik számba a még megmaradt iratokat. „Vedd el a 

történelmüket, és azt teszel velük, amit akarsz” – ugye ismerős? A MTA egyik alapítója és legnagyobb 

pénzbeli támogatója, Széchenyi István is rájött a gesztáink eltüntetésére, a történelmünk meghamisítására, 

ezért miután felszólította a németül beszélő vezetőket, hogy ne tegyék a hamisítást, és látván, hogy tovább 

folytatják, 1856 novemberétől leállította a pénzbeli támogatását a MTA felé. Honfoglalás. Ez a szó egyetlen 

régi történelem könyvben, gesztában, dokumentumban sem olvasható (csupán a Habsburg MTA hamis 

történelmünkben). A mai történelem könyvek, iskolás történelem tankönyvek, dokumentumok sokat 

emlegetik a XIII. század elején írt Gesta Hungarorum-ot, mely leírja a honfoglalást. Ez már hamis állítás, 

mert az említett geszta visszatérést és hazatérést, honfoglalást nem ír. Az is feltűnő, hogy miért emlegetik, 

hogy e művet Anonymus írta, hisz a gesztában írva van, hogy P. mester írta vagyis Pósa András, az a Pósa 

András, akit 1271-ben Boszniában gyilkoltak meg. Ez a geszta Szkítiától egészen Szent István koráig 

foglalkozik a mi történelmünkkel, királyainkkal. Egy másik gesztát Kézai Simon írt 1283-85 között, és ez 

sem említ semmilyen honfoglalást, csupán hazatérést. Első királyunk. Sokszor Szent Istvánt emlegetik első 

királyunknak, de ha olvassuk gesztáinkat vagy más dokumentumainkat, előtte több király életét is 

olvashatjuk. Például a Képes Krónika (1360) Attiláról ekképp ír: „Atilla, Isten kegyelméből, Bendegúz fia, a 

nagy Magor unokája…a hunok, a médek, gótok, dákok királya”. Pósa András, egyesek szerint Anonymus 

felsorolja a szkíta-hun-avar, vagyis a magyar királyainkat. Atillát Magor királyunktól származtatja, Árpád 

királyunk pedig egyenes ági leszármazottja Atillának. 

Államalapítás. Itt is, ha régi dokumentumainkat olvassuk, nem igaz, amit manapság írnak, mondanak, hogy 

alig ezervalahány éves a magyar állam. Ősi gesztáink a szkíta-hun államról úgy írnak, hogy minden idők 

legnagyobb állama volt, ami jóval időszámításunk előtt már létezett. Szerencsénkre, sok török, kínai, indiai, 

japán, olasz, görög dokumentum maradt fenn, így hát többezer éves történelmünket tudjuk olvasni, 

tanulmányozni, nem pedig a manapság is az MTA történészei által hamisított történelmet, amit belénk 

akarnak erőltetni.  

   Sajnos a hamis történelmünk tanítása folytatódik iskoláinkban is. Czirják Károly 

SPORT 

Röplabda 

Megkezdődött az Országos Ifjúsági Röplabda bajnokság. Az első fordulóban: Balázsfalvi ISK – Maroshévízi 

ISK 0-3. Maroshévízi ISK – Galat-i ISK 3-0. 

Karate 

Nemrég Buzăuban zajlott le az Országos Karate Bajnokság, melyen a Maroshévízi Shodan S. E. is részt vett. 

Eredményeik: Trif Iacob aranyérem kumitéban és shobu ipponban, ezüst kumitéban, Trif Iosif arany katában, 

Cernat Alexia arany shobu ipponban, ezüst katában és bronz kumitéban. Maszkalyuk Antónia ezüst shobu 

ipponban, bronz katában. Bakó Andreea ezüst shobu ipponban, bronz 

katában és kumitéban. Simona Árpád bronz shobu ipponban. 

Moldovan Krisztián bronz shobu ipponban. Edzők Bőythe Attila 5 

danos mester és Bőythe László 4 danos mester. 

III. JKS Ippon Shobu 

Szeptember 23-án zajlott Zalaegerszegen a III. JKS Ippon Shobu 

országos karate bajnokság, melyen a maroshévízi Shodan S. E. is részt 

vett. Eredmények: 18-35 éves korcsoportban Bakó Andreea aranyérem 

katában, 10-11 éves korcsoportban Trif Iosif ezüst katában és bronz 

kumiteban. Cernat Alexia bronz kumiteban és katában, Maszkalyuk 

Antónia bronz kumitéban. Ágoston Sergiu bronz kumitéban. 12-13 éves korcsoportban Trif Iacob Ilie bronz 

kumitéban. A hévízi csapat edzői: Bőythe Attila 5 danos mester és Bőythe László 4 danos mester.   
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10 éve avatták újra fel az Urmánczy Emlékpadot 
 

1942. október 25-én Budapesten a Margit-szigeten avatták fel az Urmánczy Nándor- emlékpadot. A padot az 

Erdélyi Férfiak Egyesülete emeltette a maroshévízi báró Urmánczy Nándor emlékére, aki azt munkásságával 

érdemelte ki a magyarság körében. A padot a kedvenc padja helyére építették, hisz minden szabad idejét itt 

töltötte. Itt magaslott, magaslik az a hatalmas platánfa is, amely Nagy-Magyarországhoz hasonlít. Sajnos ezt 

a padot 1945-ben a kommunista hatalom megsemmisítette, úgy ahogy tette országszerte azon emberek 

emlékére épített örökségekkel, akik igazi magyar érzelműek voltak. 2012. október 26-án a Dr. Urmánczy 

Nándor Egyesület kéréssel és tervrajzzal fordult a budapesti főpolgármesterhez, hogy e padot állítsák vissza 

eredeti helyére, hogy méltón lehessen tisztelegni Urmánczy Nándor munkássága előtt. Németh Szilárd 

országgyűlési képviselő is felkarolta e nemes ötletet, és 2013. október 1-jén Urmánczy Nándor 145. 

születésnapjára fel is avatták a padot. Most, hogy tíz éve lett visszaállítva a pad, október 22-re egy 

megemlékezést szerveznek, amiről a következő lapszámunkban részletesen beszámolunk.Cz. K. 

 

 

III. Őszi Napok 

 
   2023. szeptember 27-30. között zajlott Maroshévízen a III. Őszi Napok elnevezésű eseménysorozat, a 

Maroshévízi Magyarok Egyesülete, a helyi református és katolikus egyház, valamint a Kemény János 

Elméleti Líceum szervezésében. Szeptember 27-én, 17 órai kezdettel indult a helyi katolikus templomban, 

ahol László Áron plébános, illetve Madaras Mihály tiszteletes, ökumenikus igeliturgiával indította a 

rendezvénysorozatot. Ezt követően, Oláh Mátyás csellista és Oláh Eszter zongorista rendkívűli fellépésének 

lehettünk tanúi. Este 19,00 órától a helyi Művelődési Házba, a Maros Művészegyüttes János Vitéz című 

műsorát tekinthette meg a nagyszámú közönség. Szeptember 28-án, 19 órától, a helyi Művelődési Házba, az 

Örökzöld Melódiák összeállítást láthattuk Veres Noémi énekművész, Gyenge Zoltán Balázs hegedűművész, 

illetve Kolcsár Péter zongoraművész előadásában. Másnap, szeptember 29-én a Kemény János Elméleti 

Líceumban évfordulós ünnepségre került sor, ahol a líceum fennállásának 20., az újraalakult önálló magyar 

oktatás 30., illetve a magyar oktatás 150. születésnapjára került sor. Az utóbbi két évfordulót 2020-ban 

kellett volna megtartani, de az akkori járványügyi helyzet megakadályozta. Az ünnepi beszédek és a 

kulturális műsort koszorúzás követte. 20,00 órától a helyi Presso Izabella vendéglőben szüreti bál került 

megrendezésre. A bálon a mulatságot Fazakas Csaba gitár/vokál, valamint Dániel Csaba billentyű/hang 

biztosította. Szombaton, az eseménysorozat záró mozzanataként a helyi Művelődési Házba 18,00 órától a 

Szentegyházi Gyermekfilharmónia hangversenyét tekinthette meg a nagyszámú közönség. A magas 

színvonalú, nem mindennapi esemény nemcsak a helyi, hanem a környékbeli települések lakóit is egyaránt 

mozgósította. 

   Kijelenthetjük, hogy a programsorozat nem valósulhat meg támogatók nélkül. Támogatók: Hargita Megye 

Tanácsa és a Communitas Alapítvány 

Ezek a főtámogatók, azonbban köszönettel tartozunk az egyházaknak, helyi vállalkozóknak, fizikai 

személynek, akik valamilyen módon hozzájárultak a programsorozat kivitelezéséhez. 

Deme Károly-Zsolt, a Maroshévízi Magyarok Egyesületének elnöke 
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Hódit a JÉGVIHAR Mozgalom 
 

- Mára a JÉGVIHAR Mozgalom megyénk egyik legismertebb mozgalom, mely nagy jövő előtt áll. Hogyan 

született meg e mozgalom ötlete és mi késztetett erre, kérdeztük a mozgalom elindítóját Csata Székely 

Attilát. 

- 2021. júniusában került bemutatásra Ambrus A. Árpád „Gyergyócsomafalva jégkorong krónikája” c. 

könyvének első kötete. A könyvbemutatót követő banketten a szerző, Farkas Csaba tanár-edző és jómagam 

elbeszélgettünk Borboly Csabával, a Megyei Tanács elnökével arról, hogy hogyan lehetne újra indítani a 

falusi gyermekjégkorongot, melynek komoly előzményei voltak a ’60-as évek végétől, illetve a 2000-es évek 

elejétől. A beszélgetést tettek követték. Megszületett a név: Jégkorongozó Vidéki Hargita, rövidítve: 

JÉGVIHAR. Megszületett a stratégia, a szimbólumok, elindultak a toborzók, edzések, egyszóval: az érdemi 

munka. Az egykori gyergyószéki és csíkszéki falvak, falusi iskolák jó részében újraalakultak a 

gyerekcsapatok, de újak is jelentkeztek, legrelevánsabb példa: Gyimesközéplok elindulása. Újdonság, hogy 

csíkszeredai, gyergyószentmiklósi és székelyudvarhelyi városi iskolák is bekapcsolódtak a mozgalomba. A 

JÉGVIHAR Mozgalom legfőbb célja, hogy lehetőséget teremtsen a gyerekeknek a jégkorongozásra 

mindenféle különbség nélkül, visszahozni a világon egyedül álló hagyományokat és felszínre hozni a 

tehetségeket, s mindehhez biztosítani a körülményeket, feltételeket. 

- Eddigi eredmények? 

- Sikerült partnerséget kialakítani Hargita Megye Tanácsával, a Megyei Tanfelügyelőséggel, a 

településekkel, iskolákkal, sportszerveződésekkel, jégkorong iránt elkötelezett emberekkel. A magyarországi 

sportilletékesekkel is nagyon jó az együttműködésünk. Az NHL-től sikeresen pályáztunk 140 rend 

felszerelést. Az elszármazott székely hokisok lelkesen álltak az ügy mellé és sok mindenben segítettek. 

Sikerült haza hozni Kercsó Árpád mesteredzőt, aki a mozgalom szakirányítója. Már 2022. májusában 

megszerveztük az első – kísérleti jellegű – JÉGVIHAR tornát Gyergyószentmiklóson. A Szent Miklós 

Napok környékén Mikulás kupára került sor, majd 2023-ban évtizedes vagy éppenséggel több évtizedes 

szünet után a falvak ismét megszervezték hagyományos kupatornáikat (Ditroit-, Délhegy-, Bucsin kupa, stb). 

De sor került a 3-5. osztályosok (kölyök kategória) és a 6-8. osztályosok (kamasz kategória) megyei 

megmérettetésére is a JÉGVIHAR égisze alatt. 

   - A múlt évben Maroshévíz is bekerült a tervetekben, hogy jött az ötlet Hévízzel kapcsolatosan? 

   - A maroshévízi 8-as számú iskola 1970-1972 között már részt vett a csomafalvi Délhegy kupa tornán, 

majd 1974-1975-ben a falusi iskolák megyei bajnokságán is. Nem ma volt ez, de ez az előzmény arra 

késztetett, hogy Maroshévízen is érdemes ismét felfrissíteni a tradíciót, vissza nyúlni a gyökerekhez és ismét 

bevonni a megyei, vagy éppenséggel országos / nemzetközi gyermekhoki vérkeringésbe. 

  - Tudtommal eddig két alkalommal is voltatok Maroshévízen ahol bemutattad a terveidet, hogyan látod a 

Jégvihar Mozgalmat Maroshévízen? 

  - Kellemes és pozitív meglepetésként ért a maroshévíziek, köztük a városvezetés, hoki iránti 

elkötelezettsége, lelkesedése. Ilyen hozzáállással érdemes hozzá fogni, felfrissíteni a múlt hagyományait és 

kicsit új köntösben öltöztetve a tettek mezejére lépni. Látok fantáziát a hokit illetően Maroshévízen. 

  - Jó élményeid, vagy rossz, amik történtek veled mióta a mozgalommal foglalkozol? 

  - Minden kezdet nehéz. Ez alól a JÉGVIHAR sem kivétel. Át kell esni a gyermekbetegségeken, de sok 

türelemmel és megértéssel át lehet vergődni ezeken. Mindezek ellenére, annyi élményt adott ez a mozgalom, 

amit el sem lehet mondani. A sok száz csillogó, lelkes kis szempár mindenre elégtételt ad! 

  - Mit vársz a mozgalomtól, mit remélsz? 

  - A jégkorongot a székely emberre szabták. Gyermekeinket, fiataljainkat fizikai testalkatuk, szellemi-lelki 

felépítésük, a gyökerekhez és az identitáshoz való ragaszkodásuk kimondottan alkalmassá teszi erre a 

sportra. Tömegsportként a rendszeres mozgás, testedzés az egészséges életmód fő letéteményese, ugyanakkor 

székely közösségformáló erő, mely elégtételt, önbecsülést ad a helyi közösségnek. Munkára, kitartásra, 

tisztességre, kölcsönös megbecsülésre nevel. S ha mindezek fölött, professzionális sikereket, csúcskarriereket 

is produkál, akkor már mindenképp megérte! 

Köszönöm a beszélgetést. Czirják Károly 
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A székely-magyar rovásírás emlékei 102. rész 

 
Bolyai János és a rovásírás 1. rész 

 

   Dr. Marácz László nyelvész, az Amszterdami Egyetem 

tanára hívta fel a figyelmemet még 2009-ben arra, hogy 

Bolyai János a rovásírással is foglalkozott.  Továbbá két 

lapot is kaptam tőle, melyeknek eredetije a 

Marosvásárhelyi Teleki-Bolyai Könyvtárból származik.   

   Bolyai János 1802-ben született Kolozsváron és 1860-

ban hunyt el Marosvásárhelyen. Csodagyerek  volt, 

zenész, matematikus, hadmérnök, filozófus, akiről 

Szentágothay János írta: „A magyar nép géniusza a 

tudomány területén legmagasabb fokon Bolyai Jánosban 

öltött testet”. 

   Bolyai János Marosvásárhelyi kéziratainak I. részében olvashatjuk: „Föltűnő: hogy Priskus, II. 

Theodos(ius) követje Attilá- nál, a hunokat „scythak”-nak nevezi, s említi: hogy hun szomszédjával latinul 

beszélett. Sok egyéb szembe tűnőt is (nem akarom írni: „nevezetest”, „megjegyzendőt”) említ Priskus az 

Attila nagyszerű jelleme kitüntetésére. Ha a székely földön tanáltató számos hun betűkkeli emlékek 

(rovásírásos emlékek) (kő-falakon) magyarul írtaknak tanáltattak (mint úgy veszek észre): midőn különben 

nem könnyen fejthettek volna meg, tanálhatták volna ki (dechiffrirozhatták) azon jelek értelmét (hatását): úgy 

a hun s magyar nemzetek közel rokonsága még szembetűnőbb. Nem tudom, a mai kunoknál tanáltatnak-e oly 

hun betűk: ha igen: úgy hihetőleg ők (mint egy író állítja is) a hunok ivadékai.” 

   A Marácz Lászlótól kapott két lapon lévő jelekből, betűkből és a  

kézírásos, szövegből azt feltételeztem, hogy Bolyai egy mesterséges írás kialakítását tervezte. Friedrich 

Klára   
 

 

Gica Barbu Emléktorna 

  
Október 14-én tartották meg a maroshévízi Maros stadionban a Gica Barbu 

Emléktorna labdarúgó találkozót. Gica Barbu (1968-2021) volt az utolsó 

edző, aki Maroshévízen 3 osztályos csapatot edzett, hisz a csapatot 2006-

ban eladták. Barbu 237 mérkőzést játszott az első élvonalban, olyan 

csapatoknál mint Craiovai U, Konstancai Farul, Karácsonykői Ceahlau, 

Bukaresti National. Edzői pályafutását Maroshévízen kezdte, de miután 

2006-ban a csapat el lett adva, edzőként tevékenykedett a Dévai Maros, 

Klozsvári U, Dési Egyesülés, Resicabányai FCM, Brailai Dacia Unirea, 

Kolozsvári CFR 2 csapatoknál. Az emléktornára négy öregfiú csapat jött 

el, olyan játékosokkal, akiket valamikor ő edzett: Dési Egyesülés, Dévai 

Maros, Kolozsvári U és a Maroshévízi Tudomány. A tornán mindenik 

csapat játszott mindenkivel, az első a Kolozsvári U lett, a következők pedig Maroshévíz, Déva és Dés.   
 

 

 

Vino la Panda Bubble Tea să încerci produse cu ingrediente autentice din Taiwan! Ți-am pregătit un 

meniu variat cu băuturi răcoritoare pe bază de ceai (Bubble Tea și soda), pe bază de lapte (Milk Tea) și 

cafea de specialitate. Poți adăuga o selecție de topping-uri (tapioca sau popping boba) care să ofere un plus 

de aromă băuturii tale. Ne găsești în Toplița pe strada Nicolae Bălcescu, bloc B, scara 9, Parter (lângă 

magazinul Hamoș). Te așteptăm să te bucuri de o experiență ca în Taiwan! 

 

Gyere a Panda Bubble Tea üzletbe és próbáld ki az eredeti Tajvan termékeket. Ihatsz több fajta ízű üdítőket, tea 

(Bubble Tea és szóda) vagy tej (Milk Tea) alappal, ugyanakkor különleges kávéféléket is kaphatsz nálunk. Több fajta 

glazúrokkal (tapioka, popping boba stb.) is ki tudod egészíteni az üdítőket, ami plusz ízeket ad. Megtalálsz a N. 

Balcescu út B tömbház 9-es lépcsőház mellett (Hámos üzlete mellett). Várunk, hogy próbáld ki a tajvani ízeket.  
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Léleksarok 

 

Büszkeség 

 

     "Nem vagyok méltó,hogy…" után rögtön eszembe jutnak a következők:" Én biztos nem! Na mit képzel, 

még az hiányzik… 

      A két véglet: a túlzott szerénység és a mértéktelen büszkeség. Azt nem mondanám, hogy nem kell soha 

semmibe beleélni magunkat, mert üresen élni életet nem érdemes. A határokra, az "előjelekre" ügyelni 

viszont fontos. Ha a költőnek elveszik a fajdalmát, a színésznek a túlzott reakcióit…nem születik költészet, 

nem tud elvarázsolni a színdarab. Popper Péter szerint a narcizmusa a színésznek része a művészetének, 

anélkül nem lehetne olyan. A művészet, költészet mind- mind intenzív érzésekből születnek. De jó, ha a való 

életben alkalmazkodunk. Legalábbis probálkozunk.  

Hogy mért említem a költészetet és a színpadot? Mert sokunk úgy eltúlozza reakcióit, hogy akár egy sikeres 

alakítás is lehetne belőle. De erre van- e szükség? Van- e érdeklődő közönség? Jaj, meg a másik tábor…ahol 

lappang a tehetség, de nem meri megmutatni magát, inkább teret enged mindenki másnak, megmarad 

irgalmas szamaritánusnak.  

Gyerekkoromban csodálkoztam azon, (még talán most is) hogy a negatív előjelből, hogy lehet pozitív? Már a 

matematika is utal a lélektan mély bugyraira? Egy biztos. A dolgok hamar fordulhatnak jóra és rosszra is. De 

meggyőződésem az, hogy ha segítünk nem száz százalékban, de valószínűbb a változás. Ha teszünk érte. 

Ahogy Csernus Imre mondta, ami merev, az törik. Ha túl büszke az ember, egészen boldog nem lehet. Mert 

nem nézi ezt jó szemmel nagyjából senki. Boldogságunk viszont függ a többiektől. Nem hinném, hogy a 

remete annyira boldog, inkább békés, aki elfogadta azt ami van, csak magára számítva.  

Aki túl odaadó, szolgalelkű, háttérbe vonuló és ebben merev, mert magát igazán nem mutatja, nem 

bontakozik ki, ugyanolyan helyzetben van. Boldogtalan lehet. Mindkettő. A büszke, kifele tomboló azért 

mert rohamosan fogy a közönség, a visszahúzódó mert senki nem figyel rá .( Mire is figyelne?) Az egyensúly 

volna  a kulcs, mint minden esetben.  

         Ha kell ,hát mutasd meg magad, ragyogj, ha nem alkalmas, hagyd…mást is kell engedni a 

reflektorfénybe!  A tehetséged mutasd, fejleszd, hiszen azért áldott meg az Úr vele, de ügyelj mindig arra, 

hogy mire is vagy olyan büszke!  

                        

                                                  Szeretettel, Lotti ( lotticikk@gmail.com) 
 

 

Csikós tokány- Sárig Csilla rovata 
 

Hozzávalók: 15dkg. füstölt kenyérszalonna, 2 fej vöröshagyma, 2 db. 

paprika, bors, 80 dkg. szeletelt sertéslapocka, só, 3 gerezd fokhagyma, 

1ek. pirospaprika, 1db. paradicsom, 2 ek. tejföl, 1ek. liszt 

Elkészítés. A szalonnát 3-4 milliméteresre csíkozzuk; a hagymát 

meghámozzuk, felkockázzuk; a paprikát megmossuk, felszeleteljük, majd 

a hagymához hasonló méretűre vágjuk; a hússzeleteket enyhén átlósan7-8 

milliméteres csíkokra vágjuk; a fokhagymát megpucoljuk, apróra vágjuk; 

végül a paradicsomot is megmossuk, és felkockázzuk. Egy magas falú 

serpenyőben a szalonnát alacsony fokozaton, időnként kevergetve pár perc alatt átlátszóra pirítjuk, ezután 

hozzáadjuk a vöröshagymát, és együtt tovább dinszteljük. Hozzáadjuk a paprikát is, megborsozzuk, és addig 

pároljuk, amíg az alap opálosan áttetsző nem lesz. Ezután hozzáadjuk a tokányhúst, sózzuk, de csak 

óvatosan, mert a szalonna is sós, és fehéredésig pirítjuk. Ízesítjük a fokhagymával, majd fűszerezzük a 

pirospaprikával, alaposan elkeverjük, és a kockázott paradicsomot is beletesszük. Ezzel is jól elkeverjük, és 

felöntjük annyi vízzel, amennyi éppen ellepi, majd lefedjük, és takaréklángon nagyjából 60-70 perc alatt 

puhára pároljuk. Ha megpuhult, egy kis tálba kanalazzuk a tejfölt, hozzáadjuk a lisztet, és habverő 

segítségével csomómentesre keverjük, majd hőkiegyenlítéssel a raguhoz öntjük. Pár percig kevergetve készre 

főzzük a tokányt. Melegen, általában nokedlivel vagy tésztával, esetleg rizzsel és savanyúsággal 

fogyaszthatjuk ezt a szaftos-ízes megunhatatlan ősi ragut. 

https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/fustolt_kenyerszalonna/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/voroshagyma/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/t-v-paprika/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/t-v-paprika/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/bors/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/szeletelt-serteslapocka/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/so/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/fokhagyma/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/pirospaprika/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/paradicsom/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/liszt/
https://admwhu.hit.gemius.pl/hitredir/id=zNfrOP.IQLiRlRcqOGmu73Z2XowZXe7ka5uA3QWKFjL.27/stparam=umenbvsimg/fastid=jbfetsgezdqzaxjeclbiqrtpttlm/nc=0/url=https:/ad.adverticum.net/C/7488102/7488103/748810500?
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Székelyudvarhelyi kirándulás 

 
 A PNRAS-os, Esélyegyenlőséget mindenkinek című projekt keretében, 2023. október 11-én, iskolánk 

V-VIII. osztályos diákjai egy teljesen ingyenes kiránduláson vehettek részt.  

Reggeli órában, pontosabban hét órakor, buszra szálltunk, és elkezdődött az utazásunk. Fő úticélunk a 

Szejkefürdőn található Mini Erdély 

Park, valamint az Insect Park volt, de 

megálltunk más nevezetességeket is 

megismerni, megcsodálni. 

 Első megállónk így Korond községe 

volt.  Leszálláskor elfogyasztottuk az 

előre elkészített szendvicseket 

reggeliként. Itt adódott még egy 

negyedórás szabad körülnézés a híres 

korondi köcsögbódékba, ahol 

megtekinthettük a kerámiából készült 

tárgyakat és fonott kosarakat. Amiután 

mindenki megtalálta a tökéletes 

szuvenírt, és sikeresen visszatért a 

buszhoz, egy gyors összeszámolás 

után, tovább folytattuk kalandunkat. 

Következő megállónk Tamási Áron 

emlékműve és sírhelye volt. Ezt követően pedig meglátogattuk az író szülőházát, ahol egy kedves néni 

mesélt nekünk Tamási életéről, munkásságáról. A ház udvarán még készítettünk néhány csoportképet 

emlékül, majd újra buszra szálltunk. Egy kis kanyarvadászat után egyszer csak a Mini Erdély Park 

bejáratánál találtuk magunkat. Mindenkinek adódott egy óra a park titkainak felfedezéséhez.  Körbejártunk 

minden látnivalót, szebbnél szebb várak, templomok és kastélyok tökéletes miniatűr feldolgozásait 

csodálhattuk meg. Kihasználtuk a park adottságait és a kijáratnál összegyülekezve megörökítettük a 

pillanatot egy csoportképpel. Utána átnéztünk a szomszédban épült Insect Parkba is. A benne található óriás 

bogarak elkápráztattak mindannyiunkat. 

 Folytattuk felfedezésünket, és meglátogattuk a néhány lépésre található Orbán Balázs interaktív 

hologrammos kiállítást, ahol egy hölgy bemutatta Orban Balázs életét és kalandjait tetőtöl talpig, és még egy 

rövid kisfilmet is megnéztünk egyiptomi kalandjáról. Felsétáltunk sírhelyéhez, és megcsodáltuk az általa 

faragott székelykaput. A visszafele való úton áthaladtunk szebbnél szebb kapuk alatt. A buszhoz visszatérve 

megebédeltünk és tovább folytattuk kalandunkat. 

Beérkeztünk Székelyudvarhely központjába, ahol egy ínycsiklandozó fagyizás várt ránk, amit egy parkban 

fogyasztottunk el. Utolsó megállónk a zetelaki gát volt. A hazafele vezető út sem volt unalmas, igaz, hogy 

már fáradtak voltunk, de még mindig volt kedvünk egymással beszélgetni, zenét hallgatni, vagy éppen 

csodálni a Libán-tető látványát. A Maros hotel előtt a szüleink tárt karokkal fogadtak bennünket,  és 

mindenki távozott otthona felé. 

Úgy gondolom mindenki nevében kijelenthettem, hogy egy nagyon jól megszervezett, sok látnivalóval 

egybekötött kiránduláson vehettünk részt. Köszönjük a kísérő pedagógusoknak és a szervezőknek ezt az 

élményteli napot. 

  Muntean Eduard Dragoș, VII. osztályos tanuló 

 

 
 

 



REKLÁMOK, APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait apróhirdetéseit az alábbi 

címre: hirlap@marosheviz.info 

 

 

 
 

  
Csempekályha építés, javítás és pucolás…Víz és lefolyószerelés 

(réz, pvc, ppr….). Külső és belső burkolás. Konditerem 

hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. 

Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon. 

Bútort akarsz vásárolni? Akkor keress minket! Látogass el 

üzletünkbe, ahol olcsó és kiváló külföldi bútorok között 

válogathatsz. Címünk: December 1, 1918 út (a volt TSz 

istállók). tel:0742266779. 

www.facebook.com/mobilasecondtoplita 

  

 

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  

0743507482 telefonszámokon 

lehet. 

************************************************** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni a: 

0749568650 telefonszámon lehet 

 

 

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as számon. 
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